
Interventi Sigg. consiglieri 

Seconda Variazione del bilancio per l’esercizio in corso, della Relazione 

Previsionale e Programmatica e del bilancio pluriennale per il periodo 

2012/2014 

 

Presidente 

Passiamo al terzo punto dell’ordine del giorno che è la Seconda Variazione del 

bilancio per l’esercizio in corso, della Relazione Previsionale e Programmatica e 

del bilancio pluriennale per il periodo 2012/2014. Cedo la parola all’assessore 

Colapinto, ne ha facoltà. 

 

Assessore Colapinto 

Anche questa comporta la rilevazione di maggiori entrate per il Titolo IV e un 

parziale utilizzo dell’avanzo di amministrazione. La maggiore entrata del Titolo IV 

consiste nel prelievo dal fondo CIT. di un importo di 220.000. Come funziona il 

fondo CIT.: noi abbiamo un importo complessivo del nostro patrimonio giacente 

presso il fondo CIT. che ammonta a 1.505.000 euro, finora, compresi questi 

220.000 euro, sono stati utilizzati 654.000 euro quindi ne rimangono ancora da 

utilizzare 841.000 naturalmente sottoposti alla condizione della vendita, fino a 

quando non sono venduti questi 841.000 sono solo ancora virtuali. Dove sono 

destinati questi 220.000 euro: sono destinati all’area del Parco Primo Nebbiolo – 

Pista del podista, e altri servizi inerenti all’ambiente e al verde, dove sono inserite 

anche le aree cimiteriali. Poi c’è un utilizzo di avanzo di amministrazione di 

40.000 euro che sono destinati all’acquisto di hardware software per gli Uffici 

comunali; in sostanza si tratta di un sistema di virtualizzazione dei computer 

degli Uffici comunali e quindi l’importo relativo per questo impianto nuovo e 

centralizzato corrisponde a circa 40.000 euro.  

Io avrei finito. Se posso, fuori da queste due annotazioni, questi due commenti 

delle due variazioni, ma non c’entrano con queste due delibere, posso comunicare 

che l’andamento della riscossione dell’IMU va abbastanza sui binari che noi 

avevamo previsto, e per la prima fase di entrata di questa nuova imposta avevamo 

previsto un importo di 2.500.000; l’importo aggiornato a tre giorni fa è che ne 

abbiamo incassati 2.420.000, quindi all’appello ci mancherebbero 80.000 euro, 

ma non è da escludere che nel corso di questi mesi, man mano che la gente si 



avvicina a pagare, oppure con un recupero di quelli che pagano un terzo, si possa 

arrivare a raggiungere l’intero importo. Noi almeno su questo ci contiamo, ma è 

un’informazione a parte delle due delibere che adesso andiamo ad approvare. 

 

Presidente 

Ringrazio l’assessore Colapinto. Chiedo se ci sono degli interventi per questa 

delibera, ha chiesto la parola il consigliere Mango, ne ha facoltà. 

 

Consigliere Mango 

Grazie presidente. Penso che i movimenti siano talmente pochi e di poca entità 

che sostanzialmente questa prima variazione va nell’ottica e nella logica 

dell’andamento del bilancio, quindi è un primo assestamento del bilancio di 

previsione. Sappiamo benissimo che nel corso dell’esercizio di competenza il 

bilancio di previsione degli Enti Locali può subire variazioni in ragione di esigenze 

concrete nelle quali l’ente può trovarsi nell’esercizio delle proprie funzioni. Questa 

prima e questa seconda variazione, anche se di lieve entità, vanno nella direzione 

prevista dalle normative vigenti e dal Testo Unico degli Enti Locali. Detto ciò io 

devo ringraziare l’assessore per la sua esposizione, se pur breve, ma in effetti i 

numeri, le cifre sono talmente poche che non c’è granché che da dire. Possiamo 

semplicemente dire come Partito Democratico e anche a nome dei colleghi di 

Verso il PD che la prima variazione a cui si è poi accodata la seconda variazione, 

va nella direzione indicata dal bilancio di previsione che va ad essere man mano 

modellato sulle esigenze. Mi preme ricordare che il sottoscritto aveva già espresso 

alcune criticità su alcune voci del bilancio di previsione che staremo via, via ad 

osservare. 

Quindi prendiamo atto della prima e della seconda variazione e diciamo 

semplicemente che questo va a modellare un bilancio di previsione che da noi era 

stato votato in maniera contraria. Quindi prendiamo atto di quanto è stato fatto 

questa sera, verificheremo successivamente se seguirà il binario giusto delle 

normative sulle variazioni di bilancio. 

Ringrazio l’assessore per averci dato notizia sulla riscossione dell’IMU; non c’è 

stata una grossa discordanza rispetto alle previsioni; noi ci aspettiamo e lo 

verificheremo che a settembre ci sia un allineamento alle previsioni. 



Continueremo inoltre a richiedere che una quota del bilancio venga destinata, 

secondo le nostre osservazioni, le nostre attinenze, le nostre attenzioni, alle 

tematiche del lavoro.  

Per queste motivazioni, trattandosi di un rimodellamento del bilancio di 

previsione, per una questione di logica consequenziale dal punto di vista politico, 

il nostro voto sarà assolutamente contrario. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Mango. Qualcuno deve fare ancora degli interventi per 

questa delibera o dichiarazioni di voto? Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, 

ne ha facoltà. 

 

Consigliere Beretta 

Grazie presidente. Per coerenza anche il nostro voto è consequenziale a quello che 

avevamo votato il relazione al bilancio di previsione che è stato un voto 

ampiamente favorevole da parte di questa maggioranza. Tra l’altro le due delibere 

che sono oggetto di votazione questa sera sono due delibere che toccano temi 

importanti delle voci di bilancio, in particolare mi riferisco alla ratifica della prima 

variante di bilancio che incide su un capitolo importante qual é quello che fa 

riferimento alla sicurezza, in particolare alla sicurezza stradale. Quindi è una 

devoluzione di questa spesa in un settore anche questo strategico e comunque 

importante per la vita della nostra comunità. 

Per quanto poi riguarda la destinazione dei fondi CIT. va a toccare due situazioni 

che sono anche queste di rilievo, in particolare la realizzazione di un nuovo parco 

che rappresenta una evoluzione in positivo del perseguimento dei temi ambientali 

del nostro Comune, e non va poi sottovalutata l’altra destinazione che è quella 

relativa alla informatizzazione dei servizi informatici del Comune fatta in una 

maniera particolarmente intelligente, particolarmente innovativa, quindi tutta la 

cittadinanza verrà ad essere avvantaggiata dalla modernizzazione del Comune in 

questo settore. Il voto non solo per consequenzialità rispetto alla votazione del 

bilancio preventivo, ma anche per la reale utilità e per gli effetti positivi di questa 

variazione di bilancio sulla vita della comunità, il voto della maggioranza e del 

PDL è un voto positivo. 

 



Presidente 

Ringrazio il consigliere Beretta. Ha chiesto la parola il consigliere Gallino, ne ha 

facoltà. 

 

Consigliere Gallino 

Grazie presidente. Semplicemente per confermare anche da parte del gruppo Lega 

Nord il voto favorevole a questa delibera. Volevo solo precisare che appunto le 

variazioni che vengono fatte da questa amministrazione sono sempre in positivo, 

mai in negativo, questo ci piace e ci soddisfa particolarmente, e poi sono molto 

soddisfatto per quanto riguarda sia ovviamente la informatizzazione del Comune, 

ma soprattutto perché noi al contrario delle amministrazioni precedenti che 

distruggevano i parchi, noi continuiamo a farne, e questo ci rende 

particolarmente felici ed orgogliosi. Grazie. 

 

Presidente 

Ringrazio il consigliere Gallino, Se non ci sono più interventi e dichiarazioni di 

voto per questa delibera direi che possiamo passare alla votazione. Cedo la parola 

al dott. Mirabile, prego. 

 

Segretario 

Beretta, Ferrara, Gallino, Gambetta, Gobbi, Guglielmi, Labella, Maglione, Mango, 

Manzone assente, Marseglia, Masante, Mastroianni, Mensa, Mussetto, Raso 

assente, Rio, Salerno, Serra, Vassalotti. 

 

Presidente 

Presenti 19, astenuti 1, il consigliere Labella, votanti 18, voti favorevoli 12, voti 

contrari 6. 

Votiamo per l’immediata eseguibilità. 

Astenuti … il consigliere Labella 

Contrari … i consiglieri: Mango, Gobbi, Vassalotti, Mensa, Ferrara e Salerno. 

Favorevoli …  

La delibera è stata approvata. 

 

 


